Presseinformation



09.07.2020 - Unternehmensmeldung

Pressesprecherin:

Petra Sauer-Wolfgramm

Telefon: 04 31/39 93-525 Telefax: 04 31/39 93-999

E-Mail: sauer-wolfgramm@consist.de

IT-Spezialisten für die sichere Abbildung von E-Government-Prozessen bekräftigen ihre Zusammenarbeit

Consist ITU Environmental Software GmbH und Governikus GmbH & Co. KG vereinbaren Partnerschaft

Hamburg – Im April 2020 haben Consist ITU und Governikus einen Partnervertrag unterzeichnet. Damit besiegeln die Unternehmen eine schon seit längerem bestehende indirekte technische Zusammenarbeit. Denn seit mehr als 10 Jahren entwickelt Consist ITU Software für das elektronische Abfallnachweisverfahren (eANV), das in seiner zentralen Infrastruktur viele Komponenten von der Anwendung Governikus des IT-Planungsrates einsetzt, die u.a. für den sicheren und rechtsverbindlichen Austausch via OSCI (Online Services Computer Interface) entwickelt wurden und seit 2009 als Basiskomponenten der Virtuellen Poststelle (VPS) der ZKS-Abfall (Zentrale Koordinierungsstelle Abfall der Länder) fungieren.

Der steigende Bedarf nach sicheren Infrastrukturen, insbesondere in der Kommunikation mit Behörden (z. B. durch das Onlinezugangsgesetz), lässt eine wachsende Nachfrage nach entsprechenden Leistungen erwarten. Mit dem Partnervertrag sichert sich Consist ITU den Zugang zu den Governikus-Produkten und dem -Support. Governikus gewinnt einen erfahrenen Partner für Entwicklung und Vertrieb der eigenen Produkte.

Über Consist ITU Environmental Software GmbH

Consist ITU ist spezialisiert auf europaweite IT-Lösungen für den Umweltschutz und die Abfallwirtschaft. IT-Konzepte sowie die Entwicklung

Consist ITU Environmental Software GmbH

Jakobikirchhof 8 20095 Hamburg

Pressekontakt: Petra Sauer-Wolfgramm

Telefon: 0431/3993-525 Telefax: 0431/3993-999

E-Mail: sauer-wolfgramm@consist.de Internet: www.consist.-itu.de/presse

Sitz der Gesellschaft: Hamburg HRB Hamburg Nr. 59 503

Presseinformation



und Wartung von IT-Lösungen sind die Kernkompetenz des Hamburger Unternehmens. Seit mehr als 25 Jahren wurden bei zahlreichen nationalen und internationalen Behörden und Unternehmen Projekte erfolgreich realisiert.

Die ITU-Experten verfügen über exzellentes Ingenieurwissen im Umweltschutz. Fachkompetente Beratung sowohl in verfahrensrechtlichen als auch IT-technischen Fragen und die Entwicklung maßgeschneiderter IT-Lösungen für Prozesse in Umweltschutz und Abfallwirtschaft sind die Stärken der Consist ITU.

Über die Governikus GmbH & Co. KG (Governikus KG)

Unsere Vision: Digitale Souveränität in einer komplex vernetzten Welt! Mit sicheren und innovativen IT-Lösungen sorgen wir seit 20 Jahren für den Schutz personenbezogener Daten. Sichere Identitäten, vertrauliche und rechtssichere Kommunikation sowie der Umgang mit schützenswerten Daten zur Authentizitäts- und Integritätssicherung stehen hierbei im Vordergrund. Als Pioniere im eGovernment und eJustice gehören gesetzliche Anforderungen, Normen und Standards zu den Grundpfeilern unserer Entwicklungen und Dienstleistungen – ebenso wie der konsequente Dialog mit Kunden und Partnern.

U.a. durch die Entwicklung und Pflege von vier Anwendungen des IT-Planungsrates – die Anwendung Governikus, die Anwendung Governikus MultiMessenger (GMM), die Anwendung SAFE (Verzeichnisdienst der Justiz) sowie die Anwendung DVDV (Deutsches Verwaltungsdiensteverzeichnis) – liefert das Governikus-Portfolio wichtige Lösungsbausteine zur Umsetzung gesetzlicher Vorgaben, politischer Strategien und technischer Standards, die sowohl auf nationaler als auch internationaler Ebene Bedeutung für die Digitalisierung entfalten. Governikus unterstützt dies durch Lösungen, die für gemeinsam nutzbare Basisinfra-

Consist ITU Environmental Software GmbH

Jakobikirchhof 8

20095 Hamburg

Pressekontakt: Petra Sauer-Wolfgramm

Telefon: 0431/3993-525 Telefax: 0431/3993-999

E-Mail: sauer-wolfgramm@consist.de Internet: www.consist.-itu.de/presse

Sitz der Gesellschaft: Hamburg HRB Hamburg Nr. 59 503

Presseinformation



strukturen zum Einsatz kommen. Die AusweisApp2 des Bundes zur Nutzung der Online-Ausweisfunktion wird ebenfalls von Governikus entwickelt und gepflegt.

Diese Pressemitteilung enthält 3.175 Zeichen (inkl. Leerzeichen) bei durchschnittlich 62 Zeichen pro Zeile.

Sie finden sie auch unter www.consist-itu.de/presse

Weitere Informationen:

Über Consist ITU: www.consist-itu.de

Über Governikus: www.governikus.de

Consist ITU Environmental Software GmbH
A Consist World Group Company

Jakobikirchhof 8 20095 Hamburg

Pressekontakt: Petra Sauer-Wolfgramm

Telefon: 04 31/39 93 - 525 Telefax: 04 31/39 93 - 999

E-Mail: sauer-wolfgramm@consist.de Internet: www.consist.-itu.de/presse

Sitz der Gesellschaft: Hamburg HRB Hamburg Nr. 59 503

Unternehmensportrait



Über Consist ITU Environmental Software GmbH

Die Consist ITU Environmental Software GmbH ist eine Tochtergesellschaft der Consist Software Solutions GmbH. Das auf europaweite IT-Lösungen für den Umweltschutz und die Betriebsüberwachung spezialisierte Unternehmen ist seit vielen Jahren Kompetenzträger im elektronischen Abfallnachweisverfahren. Erfolgreich in den Markt gebracht hat Consist ITU Umwelt-Compliance und ihre Big-Data-Lösung für die Umwelt- und Entsorgungswirtschaft.

Leistungsportfolio

- Lösungen, beispielsweise zur behördlichen Überwachung von Anlagen,
- zur Abwicklung des elektronischen Abfallnachweisverfahrens (mit elektronischen Signaturen) oder
- für die Erfüllung der Umwelt-Compliance in Unternehmen.
- Erstellung von Fach- und IT-Konzepten, beispielsweise für Betriebe der Abfallwirtschaft,
- Beratung zur Nutzung der Schnittstellen im Umweltschutz und
- Wartung und Pflege Ihrer (Alt-)Systeme.

Historie

Im August 1995 wurde die ITU system Umweltdatenmanagement GmbH aus der EDV-Abteilung der ITU-Ingenieurgemeinschaft technischer Umweltschutz GmbH heraus gegründet.

Im Dezember 2004 wurde die ITU ein Unternehmen der Consist World Group. Seit 2008 trägt die ITU den Namen Consist ITU Environmental Software GmbH.

Consist ITU Environmental Software GmbH

Jakobikirchhof 8

20095 Hamburg

Pressekontakt:
Petra Sauer-Wolfgramm

Telefon: 04 31/39 93 - 525 Telefax: 04 31/39 93 - 999

E-Mail: sauer-wolfgramm@consist.de Internet: www.consist.-itu.de/presse

Sitz der Gesellschaft: Hamburg HRB Hamburg Nr. 59 503